

Ефремов Александр Юрьевич

канд. пед. наук, доцент

Комова Виктория Павловна

студентка

Центральный филиал

ФГБОУ ВО «Российский государственный

университет правосудия»

г. Воронеж, Воронежская область

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КАК ПРЕДМЕТ СОЦИАЛЬНО-ПРАВОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Аннотация: проблемы экологии России усугубляются с каждым днем.

Ежегодные выбросы в атмосферу сотен миллионов тонн загрязнителей; вырубки лесных массивов в совокупности с пожарами; засыхание рек – самые очевидные экологические проблемы. Экология страны защищается законом, но общество характерно потребительское отношение к природе.

Ключевые слова: экология, экологические проблемы.

На пороге двадцать первого века общество заступило в новейшую эпоху своего существования, когда потенциальная сила создаваемых им средств влияния на среду обитания превысила предел стабильности биосферы, повергла к формированию экологического упадка, результаты которого могут являться катастрофическими.

В государстве, из-за невысоких темпов формирования природозащитного законодательства, природная ситуация становится критичной. Статистические сведения Роспотребнадзора говорят о том, что автотранспорт извергает примерно 13 тонн небезопасных элементов и наиболее 58% жителей городов на себе ощущают отрицательное воздействие зараженной атмосферы [1, с. 43].

Актуальность проблемы обусловила решение задачи установления наиболее острых экологических трудностей России согласно сведениям госстатистики. Помимо этого предполагалось, что установление более результативных

путей решения экологических проблем может быть достигнуто в обществе, если экология станет предметом социально-правовой деятельности.

Исследование показало, что социально-правовая деятельность в области экологии – это выполнение тех функций государства и общества, которые реализуются через правоприменительную (судебную, правоохранительную, законотворческую, исполнительную и т. д.) практику в области защиты экологии [4]. Следовательно, социально-правовая деятельность в обществе выполняется соответствующими представителями власти (судебной, полицией, прокуратурой, юстицией и т. д.).

Это позволяет иначе взглянуть на понятие экологических проблем, т.е. определенных изменений состояния естественной природной среды, вследствие антропогенного влияния, ведущего к негативным экономическим, социальным или иным результатам [6]. Т.к. в этом очевидна определенная общественная опасность, государство призвано решать экологические проблемы всеми официальными средствами.

Одной из отличительных черт природоохранных трудностей считается, что они не только порождают определенные проблемы экологического характера, но и порождаются ими (яркий образец влияния на экономику заключается в том, что из-за смещения в худшую сторону природоохранной ситуации, государство утрачивает каждый год порядка 4–6% ВВП [5]).

Исследование показало, что к сфере социально-правовой деятельности в области экологии должно относиться: загрязненность атмосферного воздуха в больших городах и промышленных центрах; неудовлетворительное качество питьевой воды и состояние водных объектов; нерациональное применение растительных ресурсов, ликвидация некоторых видов животных и растений; неудовлетворительное состояние лесов; замусоренность городских окраин; радиоактивная опасность, как продукт деятельности атомных объектов; истощение ознового слоя.

Очевидно, что если общество не будет придерживаться природоохранных норм [3], научно-технический прогресс станет бессмысленным.

Сотрудничество с природой, ее реставрирование и рациональное формирование требуют социально-правового экологического мышления. Для того чтобы хоть немного усовершенствовать природоохранное состояние и упростить существенные трудности, необходимо не только лишь руководствоваться законами и нормами экологического права, но измениться в первую очередь самому человеку. Отсюда – крайне негативные прогнозы дальнейшей экологической обстановки в России [2].

В государстве сегодня должны предприниматься значительные социально-правовые меры, нацеленные на увеличение эффективности реализации государственной экологической политики и стимулирование «зеленой экономики».

Список литературы

1. Бондаренко Е.В. Дорожно-транспортная экология: Учебное пособие / Е.В. Бондаренко, Г.П. Дворников; под. Ред. А.А. Цыщуры. – Оренбург: ГОУ ОГУ, 2004. – 113 с.
2. Карнакова Ю.А. Социально-правовое регулирование экологической безопасности туристической деятельности / Ю.А. Карнакова, М.В. Черноок // Вестник Бурятского государственного университета. – 2007. – №9. – С. 39–44.
3. Колесников В.А. Способы борьбы с экологическими проблемами / В.А. Колесников, М.В. Лукьяненко // Сахар. – 2009. – №10. – С. 44–47.
4. ПродМаг: Информационный портал о продовольствии / Минприроды РФ: Ежегодный экономический ущерб составляет 4–6% ВВП [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://prodmagazin.ru/2013/12/03/minprirodyi-rf-ezhegodnyiy-ekonomicheskiy-ushherb-sostavlyaet-4–6-vvp/> (дата обращения: 07.02.2016).
5. Ефремов А.Ю. Экологические принципы природопользования, предусмотренные законодательством РФ / А.Ю. Ефремов, Н.Р. Саврасова // Научные исследования: от теории к практике. – 2015. – Т. 2. – №2 (3). – С. 447–449.
6. Ефремов А.Ю. Экологические проблемы Российской Федерации / А.Ю. Ефремов, С.С. Красных // Научные исследования: от теории к практике. – 2015. – Т. 2. – №2 (3). – С. 434–435.